
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = 6 cm και ΑΓ = 3 cm και Α̂ οξεία. Εξωτερικά του τριγώνου με 

πλευρές τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα του τριγώνου ΑΒΓ σχηματίζουμε τα τετράγωνα 

ΑΒΔΕ και ΑΓHZ και φέρνουμε την ΕΖ , όπως στο παρακάτω σχήμα. 

α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΑΕΖ και ΑΒΓ είναι ισοδύναμα. (Μονάδες 10) 

β) Αν το εμβαδόν του πολυγωνικού χωρίου ΕΖΗΓΒΔ είναι (ΕΖΗΓΒΔ)=54cm2  : 

i. Να αποδείξετε ότι η γωνία Α του τριγώνου ΑΒΓ είναι Α̂ =30ο. (Μονάδες 10) 

ii. Να βρείτε το εμβαδόν του τετραγώνου που έχει για  πλευρά την πλευρά ΒΓ  του 

τριγώνου ΑΒΓ. (Μονάδες 5) 

 

 


